

«ВСЯ ДЕРЕВНЯ – ОДНА БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»

В.Х. Страшникова

«В деревне Рожково я жила тридцать лет. Самой распространённой фамилией была фамилия Рожковы. Односельчане мои были людьми трудолюбивыми, добрыми и отзывчивыми. Вся деревня – одна большая семья. Состояла деревня из двух улиц, был клуб, медпункт, где работала Варвара Ивлевна Богданова. Учились рожковские ребятишки в начальной школе, особенно мне запомнилась Галина Павловна Воронцова – учительница этой школы.

На крутом берегу стояли добротные дома, их было видно издалека. Две улицы деревни назывались просто и понятно: Передняя улица и Задняя. Жители были объединены в колхоз, который назывался «Красная Звезда». Основные колхозные покосы были на островах, сено там заготавливали много, а главное, работали без сеток, потому что на островах нет гнуса! Названия у островов были такие: Большой, Тунгусский, Кочёглы. Остров Таловик располагался ближе к деревне Сосново. На покосы на острова ездили на лодках (на гребях) и пели. Песни разносились далеко по ангарской глади, было время отдохнуть перед работой, пока добирались до острова. После трудного сенокоса плыли домой на тех же лодках, уставали очень, но на любимые песни всё же хватало сил. Песни радовали душу и просветляли лица. Летом на острова вывозили коров, удои сразу же увеличивались, а доярки и ранним утром, и вечерами приезжали на дойку, а пока лодка добиралась до острова, женщины пели любимые душевные песни. Это были минуты вдохновения и отдыха, трепетной радости и раздумной печали. Все колхозные поля были рядом с деревней, под рукой, как говорят. Было хорошо и людям, и лошадям, работали и отдыхали на привычных местах.

В Рожково находился сельсовет, он был один на две деревни – Сосново и Рожково. Конечно, был и клуб, куда собирались люди всех возрастов. Там проводились собрания, концерты, танцы. Электричество и радио в деревне появились в середине шестидесятых годов XX века.

Многие жители Рожково сейчас живут в Заледеево, какая-то часть рожковцев поселилась в городе Кудинске. Каждый рад встретить односельчанина, потому что память о родном Рожково живёт в наших сердцах – это наши общие корни, это наша молодость, это наша малая родина».

В памяти Валентины Харитоновны остался Григорий Фадеевич Колпаков, председатель рожковского колхоза. При нём пришли первые трактора, это было ещё до начала Великой Отечественной войны. Её папа взял её с собой в кабину трактора и прокатил на железном «коне» – вот такое незабываемое событие было в жизни деревенской девчонки! Добрую память односельчан заслужил и Попов Василий Иванович, колхозный бригадир.

*Записано членами краеведческого клуба «Земляки» ЦДОД
(г. Кудинск)*